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Loi Binomiale : Rappels

La présente fiche de synthese vise a rappeler les connaissances des classes antérieures sur la loi bindmiale. Cette dernicre sera
revue et approfondie dans le chapitre lois usuelles finies

1 Contexte

On appelle épreuve de Bernoulli une expérience aléatoire dans laquelle on distingue un événement particulier nommé Succes.
Par convention, on appellera échec I’événement complémentaire du succes.

On considere ensuite que 1’on répete cette expérience a I’identique, de fagons indépendantes, un certain nombre n de fois. On
s’intéresse alors au nombre de succeés obtenus.

Définition : On appelle schéma de Bernoulli la répétition d’une épreuve de Bernoulli dans des conditions permettant de
supposer que :

o Les événements succes et échecs des différentes épreuves sont mutuellement indépendants
e La probabilité d’obtention de chaque succes est la méme
e Le nombre d’épreuves réalisées est un entier naturel non nul

2 Loi de Bernoulli, loi binomiale

Soit £ une épreuve de Bernoulli. On notera p la probabilité d’obtention d’un succes. On considére la variable aléatoire S qui

vaut 1 si un succes est obtenu, et O sinon. On dit alors que la variable aléatoire S suit la loi de Bernoulli de parametre p, et on
note ce fait S — B(p).

On aura clairement le tableau de loi suivant :

S 0 1
P[S=s |1-p|p

Définition : Soit un schéma de Bernoulli de probabilité de succes p a n répétitions. La variable aléatoire X qui renvoie le
nombre de succes de ce schéma suit une loi nommée loi binomiale de paramétres n et p, notée B(n;p).
En particulier, on a X (Q2) = [0; n]

Exemple : On lance 10 dés a six faces bien équilibrés et on note X le nombre de “six" obtenus. On a alors que X suit la loi

B(10;1).

Théoréme : Soit X une variable aléatoire suivant la loi bindmiale B(n;p) ot n € N* et p € [0; 1].
Alors la loi de X est également donnée par :

n

vk e [0;n] PX =K = (k)pk(l T

Remarque : 11 est intéressant de constater la ressemblance avec la formule du bindme de Newton, en écrivant que :

n

I;P[X =k => (Z)P’“(l —p)"F =1

k=0
625

Exercice : Calculer la probabilité d’obtenir deux “six" en langant cinq dés classiques. réponse : 3388

Propriété : Si X suit la loi bindmiale B(n;p) ou n € N* et p € [0; 1], alors E[X] = np et V[X] = np(1 — p)
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